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PROJET MONDIAL DE RECHERCHE ET DE SENSIBILISATION
« Ne doutez jamais qu’un petit groupe d’individus obligeants et dévoués peut changer le monde, car il s’agit en fait de la seule chose qui y soit jamais arrivée. » 
~ Margaret Mead ~
OceanGybe – Mise à jour (septembre 2007)
Le 5 juillet 2007, l’expédition OceanGybe était officiellement lancée. Partant de Cabo San Lucas, au Mexique, l’équipage mettait alors le cap directement sur les îles Marquises, à quelque 5000 km de leur point d’origine. Après 24 jours en mer, sans aucun signe de terre ferme, combattant tempêtes et vents défavorables, et à court de denrées fraîches, le Khulula et son équipage arrivèrent à bon port à Nuku Hiva le 28 juillet 2007. Aussitôt l’ancre jetée, les membres de l’équipage se jetèrent à l’eau et rejoignirent à la nage la terre ferme en toute hâte. 
Depuis son départ des îles Marquises le 5 août, l’Expédition OceanGybe explore sur son parcours les îles et atolls éloignés des îles Tuamotu et les groupes d’îles de la Société, couvrant près de 8000 km. Leurs discussions avec les insulaires locaux, leurs études sur les déchets retrouvés sur les plages et leur exploration des récifs externes ont permis à Ryan, Hugh et Bryson d’apprécier pleinement le mode de vie non-destructif et communal de la population locale. « Nous pouvons nous promener librement d’une maison à l’autre, nous appuyer un moment sur leurs clôtures et entretenir avec eux une discussion, comme si nous étions des amis de longue date. Ils sont tout simplement de nature si accueillante », constate Ryan Robertson. 
L’un des plus grands défis auxquels a été confrontée l’expédition était de trouver des plages qui ne sont pas continuellement nettoyées par les insulaires. Très conscients des effets de leurs déchets, les natifs semblent très habiles à nettoyer leurs plages pour les garder impeccables. Les stations de recyclage du verre et des sacs de plastique biodégradable retrouvés sur plusieurs atolls éloignés témoignent de leur désire de réduire leur impact sur leurs petites îles. Malgré leurs efforts, nous avons pu constater les effets de la pollution par le plastique sur chaque côte, chaque plage et chaque atoll où nous nous sommes arrêtés. « L’océan relie tous les êtres sur Terre. Ces personnes peuvent être très consciencieuses en ce qui a trait à leur production de déchets, mais cela n’empêche aucunement des déchets d’échouer sur leurs plages, depuis des milliers de kilomètres à la ronde », rappelle Bryson Robertson.
La plupart des déchets non biodégradables et non recyclables sont brûlés dans des fosses de brûlage locales, dû aux coûts élevés et à la nature compliquée de l’envoi des déchets sur des îles plus grandes.  « La superficie de plusieurs des îles est comparable à celle d’un pâté de maisons ordinaire; l’option de grands dépotoirs ne leur est donc pas accessible », souligne Hugh Patterson. À travers leurs conversations avec les insulaires, nos aventuriers ont pu découvrir la nature forte et fière de ces peuples et leur désir de maintenir propres leurs plages et leurs littoraux.  

Le projet Ocean Swell, décrivant les récifs coralliens et les interactions entre les vagues se poursuit. De nombreux excellents emplacements d’étude sont ainsi consignés et des recherches de fond complétées. Des études détaillées sur le terrain seront amorcées en Nouvelle-Zélande dès le début de l’an 2008.  
Mouillant présentement à Papette, Tahiti, le Khulula et son équipage visiteront les îles Cook et les îles Tonga du sud avant de mettre le cap sur la Nouvelle-Zélande au début novembre. Les explorateurs prévoient « hiverner » en Nouvelle-Zélande, y répandant leur message et en effectuant davantage d’études et de présentations avant de lever à nouveau les voiles pour la prochaine étape de l’expédition vers la mi-avril 2008.
OceabGybe est une expédition globale de voile, ayant pour but d’explorer les littoraux éloignés de la planète à la recherche de déchets, d’aventure et de vagues océaniques. Nous espérons mettre en évidence les larges quantités de pollution océanique non documentée, qui affectent les côtes et ceux dont la survie en dépend. Cette expédition vise essentiellement à provoquer un changement : un changement de direction de cette merveilleuse planète vers un avenir plus viable et plus conscient, mais également un changement en nous.
· Hugh Patterson, Ryan et Bryson Robertson

